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AMCR 

E4 

Ch11-Flambement 

2-Calcul de résistance au déversement selon 

l'EUROCODE 3 

1. Critère de vérification. 

EUROCODE 3 – partie 1.1 - §6.3.2 

M��
M�,��

� 1.0 

MEd = moment dans la barre à l’ELU 

Mb,Rd = χ�

��.��
���   

W� = module de flexion (classe 1 ou 2 : W� � W��,�, classe de section 3 : W� � W��,�) 

f� = limite élastique de l’acier 

γ�� = 1 

χ�
 = coefficient de réduction  

2. Organigramme de vérification de χ. 

 

  



E4 / Ch11 / 2-Calcul de résistance au déversement selon l'EUROCODE 3 BTS AMCR 

2 / 2 

3. Exemple de note de calcul. 

Vérification du tronçon 5 avec Mcr = 168.18 kN.m 

 
EC3-1.1-§6.3.2 

M��
M�,��

� 1.0 

MEd = 69.35 kN.m 

Mb,Rd = χ�

��.��
���   = 0.81 �  . ∗�"#$∗%&'∗�"(

�  = 81.66 kN.m 

 

IPE240 S275  classe 1 en flexion : 

Wy = Wply = 366.6 cm3 = 366.6*10-6 m3  

 

Calcul de χLT 

λ*�
  = ,��.��
�-.  = ,�  . ∗�"#$∗%&'∗�"(

� /.�/  = 0.77 

Courbe de déverst : h/b = 240/120 = 2   courbe a 

Tableau p164  χLT = 0.8124 
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